



DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 155. szám
1985. július 4., csütörtök

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Az első félévben

A szénbányászat mérlege

Az eredeti tervektől eltérően júliusban és a következő hónapokban is szerveznek széntermelő műszakokat a hét végi napokon a szénbányákban. A bányászok sok pótműszak teljesítésére vállalkoztak: szombaton, sőt vasárnaponként is dolgoznak, hogy csökkentsek a szénbányászat első félévi adósságát.

A többletmunkát az újabb rendkívüli műszakokat az tette szükségessé, hogy az első félév kedvezőtlenül zárta a mélyművelésű bányák. Különböző geológiai és termelési problémák, továbbá létszámihiány miatt az előirányozottnál kevesebb tonnával kevesebb szenet termeltek. A Borsodi Szénbányákban például a munkahe-

lyek felében víz és úszóhomok akadályozta a folyamatos termelést, s ezért az ottani aknákból csaknem 200 ezer tonnával kevesebb szént került a felszínre. Tatabányán újabb kimerült aknákat kellett bezárni, az új bányák viszont még nem tudták pótolni az ebből adódó termelés kiesést. A Mecseki Szénbányánál súlyos létszámihiány gátolta a termelés növelését. A nógrádi és a dorogi bányák elmaradása jelentéktelen, az oroszlanyi és a veszprémi bányászok teljesítették fél éves ter-
vüket.

A mélyművelésű szénbányák első félévi adóssága 7 napi termelésnek felel meg. Az elmaradás fokozatos

csökkentésére a kedvezőbb körülmények között dolgozó bányászok pótvállalásokat tettek.

Elsősorban a lakosság számára szánt szén termelését szorgalmazzák a következő hónapokban. Az első félévben ugyanis a szerződésben vállaltnál száz ezer tonnával kevesebbet szállítottak a belkereskedelemnek. Emiatt az elmúlt hónapokban helyenként már ismét akadózott a lakosság ellátása. Brikettből viszont elegendő van a Tüzip-telepeken, ebből az év első felében 50 ezer tonnával többet készítettek a tervezettnél, s a második félévben is hasonló arányú túlteljesítést akarnak elérni.

Mindennapok számítástechnikája

Versenyben egy leányvállalat

Az Építésgazdasági és Szervezési Intézet (EGSZI) regionális központja 1967-ben telepedett meg Szegeden. Az elmúlt 18 év alatt többször változott a szervezeti formája. A csoport dolgozott a budapesti központ tagozataként és főosztályként is. Tavaly év elejétől EGYSZI-DÉLORG néven leányvállalat működik a Vág utcai épületben.

Békés, Bács-Kiskun és Csongrád megyében, mintegy 30 vállalattal, 70-80 té-
mában állnak kapcsolatban. Az építőipari vállalatoknál hagyományos és számítástechnikával támogatott szervezési feladatokat vállalnak. Racionalizálnak gyártási folyamatokat, segítenek az üzemi kialakításban, végeznek gazdaságossági számítá-

zók 10-15 százaléka kerül, s élvezzi az ezzel járó anyagi és erkölcsi előnyöket. Az „elmaradók” között általában kevesebben vannak, mint a kiemelt kategóriában. De nem lehet sokáig kilőgni a rossz munkájának megítélésébe bevonják a szakszervezeti bizalmiakat is. Jobban honorálják a piaci és a marketingtevékenységben elért eredményeket.

Az idén némileg változtattak az értékelési rendszeren. A vezető munkájának megítélésébe bevonják a szakszervezeti bizalmiakat is. Jobban honorálják a piaci és a marketingtevékenységben elért eredményeket.

Az EGYSZI szegedi részlegének a kezdeti időszakban közös számítógépparkja volt a Délleppel. A hetvenes évek közepén kezdődött meg a technikai önállósodás. A Vág utcai számítógéppark 1981 májusától dolgozik. Az alapgépe itt egy R-22-es. A következő három-négy évben nem is akarnak változtatni. A DATACOP vállalattal közös fejlesztéssel szeretnék elérni, hogy a jelenlegi két azonos idejű adatfeldolgozás helyett hetet lehessen végezni.

Érdemes néhány sort írni a leányvállalat belső érdekességeiről is. Most csak lemondásról, hanem évek óta bevált formáról van szó. Minden év végén a dolgozók megadott szempontok alapján önértékelést készítenek. Ezután osztályonként egy rangsort állítanak össze. Végül vállalati szinten kategóriákat alakítanak ki. A „kiválóak” közé az alkalma-

Hogyan és miként?

Határszemle Zöldfástól Béketelepig

A tavalyi esztendő több mint tizenötmillió forintos nyereséggel zárta a Szegedi Móra Ferenc Termelőszövetkezet. Hajdanában inkább a rosszabb, a veszteséggel gazdálkodó tézsek közé tartozott; újabban a dinamikus fejlődés jellemzi, hiszen a termelési értéket évente átlagosan tizenöt százalékkal tudják növelni.

Hogyan, s miként? Erre adott választ az a tegnapi délelőtti tartott határszemle, melyen részt vett Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságának első titkára, Molnár Lajos, a Tészöv elnöke és Kakuzsi László, megyei NEB-elnök. A vendégeket Szili Antal, a tézsz elnöke kalauzolta.

A Zöldfásban — ez a Bajai úttól Kiskundorozsmaig húzódó határ — vetőmagbuzát, kukoricát, napraforgót, helyrevertett fűszer- és palántázott erős paprikát termeszt a szövetkezet. Szépen fejlődnek a vetések, a palántázott paprika tábláján már kibújtak az első csövek, a napraforgó virágzik, tányérosodik. Szép és jó kilátásokkal kecsegtet a buza is. Az elnök szerint kukoricából hektáronként százötven öntözhető terület), napraforgóból várhatóan harmincmázsás lesz a termés. A vendégeket megnezték a tojóházat, a keltetőt, az itt többi, homokon levő táblán ennek valamivel több mint a fele teremhet meg. Az

őszi árpa termésátlaga harmincöt mázsa volt. Meg kell azonban jegyezni, hogy a homokterületen vetették a magok több mint negyötödét.

A szemle következő állomása a dorozsmai major. Itt van a tézsz géptelepe és műhelye. És példás rend és tisztaság uralkodik mindenütt. Ami különösképp meg ragadta a látogatókat: ilyen magas szintű szociális ellátás kevés szövetkezetben van! Itt működik az alkatrész-forgalmazó gazdasági közösség. Az ellátás jó. A vendégek kérdésére válaszolva mondta el Martinek Vilmos, hogy a társulásnak ez idő szerint százöt tagja van, a forgalom pedig ebben az évben elérte az ötvenmillió nagyságrendet.

Az egyes számú majorban dolgozik a Móra szárítózeme. Új raktárház épült itt, s nem kis dolog, hogy hat helyett csak kétféle volt az ára. Odébb az építőbrigád tagjai szorgoskodtak épp. Készül a tézsz immár harmadik könnyűszerkezetes csirkeháza. S mindehhez — az első kapavágástól a napocsibék érkezéséig — nem kell mindössze kilencven nap! A költség is csak hétmillió forint.

A vendégek megnézték a tojóházat, a keltetőt, az itt többi, homokon levő táblán ennek valamivel több mint a fele teremhet meg. Az

A tézszelnök büszkélkedve mondta, hogy az új csirkeházak beváltják a hozzájuk fűzött reményeket. Annak ellenére, hogy tíz dekával csökkentették a takarmány mennyiségét, tíz dekával növekedett az átlagsúly.

A látogatók végén a megyei pártbizottság első titkára elismeréssel szolt a látogatókról. Az eredmények szépek, s annak ellenére, hogy az adottságok nem a legjobbak. A Móra újított. Olyan tevékenységekbe fogott, melyekre lakossági igény van, s ez jó a tagok foglalkoztatásának biztosítása miatt is, de főképp azért, mert munkájuk termékei iránt népgazdasági igény is mutatkozik.

P. F.

Az ünnepi nyitányhoz

A tiszta városért

Lapunk hétfői számában „Az idegen és forgása” címmel megjelent írásunk szerzője annak járt utána, mit, hol és hogyan talál a városunkban járó turista. A cikkíró optimista volt: fanfárbredésig még „ki is lehet takarítani” a várost... Serege Jánost, a szegedi Városgondnokság vezetőjét kérdeztem: hogy állnak a nagy takarítások?

— Feladatgyűzőnk az ünnepi hetek műsorfüzete alapján állítottuk össze. Az általános karbantartás-csinosítás természetesen nem az ünnep függvénye, mindenkor el kell végezni. Ilyenkor persze fokozottabban ügyelünk, időnként is jobban be kell osztani, hogy ne zavarjuk a rendezvényeket. Célunk, hogy a belvárosi és a főközlekedési utak mentén a fanfárok megszólalásáig befejeződjék a helyreállítási, átalakítási munkák. Fölülvizsgálatunk a Kresz-táblák, útbiztonsági jelek minőségétől kezdve az utakat szegélyező

„zöldávok” állapotáig sok mindenre kiterjed. Hogy mi is és kivitelező partnereink is — a Városgazdálkodási Vállalat, a Csomikert és a Felszabadulás Tsz — az ünnepi programfüzet alapján dolgozunk, annak fő oka elsősorban az, hogy a különböző rendezvények helyszíneit időben, a program megkezdése előtt rendbe hozhassuk. Számítunk rá, hogy több helyen kell majd a műsor előtt és után is sóprógetni...

— A parkok állapota, különösen az új lakótelepeken vagy kívánivalót maga után, de néhány helyen találhatunk még üres virágáldákat is. Az „egynyári” virágpalánták kiültetésével a napokban végzünk, és gyorsított ütemben halad a padok és egyéb parki berendezések felújítása is. A belvárosi közterületek szépítésének része a hulladékgyűjtők ellenőrzése is: négyöt száz darabot már kicseréltünk, a közeli napokban készen leszünk. Sajnos csak

néhány szobor karbantartására volt lehetőségünk — mint ahogy ezt tavasszal a Szechenyi téren láthatták a szegediek —, most csak lemosásukat tudjuk vállalni. Az ünnepi dekorációhoz már folyik a zászlók felújítása. Díszvilágítás — korábbi szerény lehetőségeink idén se nőttek — elsősorban a Dóm téren és környékén lesz.

— A tervezett intézkedések sikere a partnervállalatokon is múlik, azon, hogy mikor és hogyan tudják teljesíteni feladataikat. Munkaerőgondjainkat valamelyest enyhítette az a KISZ-építőtábor, melynek fiataljai a városi parkfenntartásnál segítenek. Városgazdálkodási tevékenységünknek komoly anyagi vonzatai vannak, ahol lehet, társadalmi munkával teremtjük meg a hiányzó pénzeszközöket. Remélem mindennel időben készen leszünk hozzájárulva ezzel az ünnepi hangulathoz.

Regös Éva

Böle István

Nyári oktatótáborok az egyetemeken, főiskolákon

Az idén nyáron a hazai egyetemeken és főiskolákon, mintegy féléves oktatótáborokat szerveznek több mint félezer középiskolás részvételével. Im már 12. esztendeje vehetnek részt a fizikai dolgozók gyermekei azokon a felvételi előkészítő levelező tanfolyamokon, amelyek oktatómunkája nyaránként 10-14 napos intenzív táborokból folytatódik. Az idén — több száz egyetemi és főiskolai

oktató és hallgató vezetésével — az agrártudományi egyetemeken, a tudományegyetemeken bölcsész- és természettudományi karain, a közgazdasági oktatást folytató egyetemeken és főiskolákon, a műszaki felsőoktatási intézményekben, a tanár- és tanítóképző főiskolákon, valamint a budapesti és pécsi orvostudományi egyetemeken kezdődnek, illetve kezdődnek meg a nyári kurzusok.